



# 停课不停学 在家高效学

## 崇川区教体局频亮妙招,多举措保障线上教学

近期,为了积极配合疫情防控工作,崇川区37所小学停止线下教学,转为线上学习。在共同战“疫”的征途中,崇川区教体局与全区各小学迅速行动、统筹安排,以精细化的管理为线上教学保驾护航,以丰富的教学课程、多彩的艺术活动、贴心的心理辅导,保障同学们停课不停学、学习“不掉线”。在老师的悉心指导下,全区近7万名小学生相聚“云”端,隔空共学。

### 线上教研同“屏”共振 云端联动促提升

为做实做优线上教学,让学生获得真正的发展,13日下午,崇川区教师发展中心组织全区小学分管教学校长、教导主任、骨干教师及全体研训员相约云端,召开了线上教学观摩与研讨会。

同和小学周梵老师、通师一附范雪梅老师分别展示了语文、数学两门学科的空中课堂《记金华的双龙洞》及《比和比例整理和复习》。两位老师充分挖掘优质的线上微课资源,在互助共享中激发学生自主发展的内驱力。齐做护眼操、共画知识树、喜得“在线奖状”……学生们徜徉在别样的学习天地里,收获了满满的知识“干货”。

通师一附副校长倪莉将“和爱”团队居家网课的日常娓娓道来,提出“一”起居家、厚积薄发,“双”师行动、教学互通,“三”位一体、齐心协力等有效举措。北城小学副校长沈炜从统筹部署、作业批阅、集体教研、督查反馈等多个角度,全方位展现了北城小学教师精耕细作的线上教研经历。同和小学副校长陈云则分享了学校年轻团队“云端”探索的心路历程。

崇川区教体局副局长管小冬全程参加了此次活动。他说:“通过搭建线上观摩与研讨的平台,希望能让全区各校都能明晰‘线上教学’是什么,‘线上教学’怎么做,形成正确的认识,通过再实践和再思考推动更深入的研究,让学生学习取得实效。”

疫情期间,崇川区教师发展中心全体研训员每天深入各校空中课堂,对线上教学情况进行调研,截至25日,共听课171节、巡课272节,进一步强化对全区各校线上教学的指导与管理,有效地提升了线上教学质量。

### 还原线下生活代入感 线上活动真精彩

崇川区各小学除了想方设法保障教学质量外,还聚焦于引导孩子德智体美劳全面发展,精心开展了多样化的线上艺体活动,进一步激

发学生学习兴趣,关爱学生身心健康,帮助学生和家长在疫情防控期间进行有效的情绪调节。

自居家教学以来,沿河桥小学的居家学习计划表除了课程学习外,还有阅读、健身、劳动等,多姿多彩。其中,四年级组织开展了“我为家人做道菜”活动,不但锻炼了学生的动手能力,还培养了亲子关系。疫情阻断了大家踏青的脚步,不过城中小学三里墩校区的同学们并没有放弃大好春光,在家中过起了线上“海棠节”,精心制作海棠心愿卡。

崇川教育微信公众号推出了“居家锻炼,强身防疫系列”,帮助学生们在体育老师的指导下,与家长一起进行锻炼,通过运动增强免疫力。除此之外,崇川学子美术作品微展、朗诵作品选登、一封家书等以抗疫为主题的线上活动的开展,不仅丰富了学生们的居家生活,也用最直接的感情为抗击疫情助力加油,向奋战在抗疫一线的英雄们致敬。

### 家校共育同心同行 相伴线上护成长

疫情挡不住时间的脚步,空间隔不断家校的交流。8日、9日,天生港小学以“学生的居家生活指导”为主题,召开“云上”家长会。学校36个班级的家长和孩子们一起守候在屏幕前,参加了这次特别的线上家长会。

班主任们通过视频、PPT的形式向家长们介绍了目前疫情的形势以及学校防控疫情的具体要求,提醒家长和孩子在家要进一步增强科学防范意识,做好个人安全防护。疫情当前,班主任们更关心孩子的心理健康,就如何调整学生居家学习心态、克服焦虑心理,向家长和孩子做了正确引导,建议家长要适当带子女进行居家锻炼和做小家务,保证孩子居家学习与身心健康两不误,共同为孩子的健康成长、快乐学习保驾护航。各学科老师们则结合学科特点,围绕“如何提高线上学习的效率”向家长们献计支招,图文并

茂地讲解了线上学习中孩子需要做什么、课中学习时的要求,以及课后作业的反馈情况,带领家长学习如何陪伴孩子居家学习。

家校共育是连接学校与家庭的纽带,是学生健康成长的合力,全区小学的老师们用自己无微不至的耐心、细心、爱心营造出良好的育人环境,与家长共同携手,“疫”路同行共度春日。

### 在战“疫”中守护心灵 搭建云端“馨”课堂

疫情防控期间居家学习上网课,如何有效缓解学生及家长的紧张、焦虑、愤怒、烦躁等情绪,保障学生身心健康尤为重要。23日,全国三八红旗手、心理专家符小斌老师再次走进直播间,作了题为《怎样进行有效陪伴》的专题讲座。这是崇川区教体局自本轮开展线上教学以来,组织的“居家亲子‘馨’课堂”第3场专家公益讲座。

讲座中,符老师结合自己多年的心理学研究经验,列举了丰富的生活案例。“陪伴,是送给孩子最好的礼物。居家学习生活,让陪伴更有效,给孩子更多心理支持,走进孩子的心灵世界,做他们成长路上的同行者!”符老师告诉家长,积极地悦纳自己,在悦纳中自我调整,保持客观理性。“通过讲座我们了解到如何愉悦地陪伴孩子,站在孩子的角度思考问题,真诚地把选择权交给孩子,做到规矩和爱同时到达,和孩子一起理性、平和、积极向上。”陈果同学的爸爸这样说道。

在崇川区教体局和各学校的大力推动下,此次系列讲座辐射面广,直播间的家长数量不断增加,好评如潮。据不完全统计,收看在线直播的观众累计已突破30万人次。

“在这个特别的春天,疫情虽然改变了教与学的方式,但却从未改变教与学的态度与温度,停课不停学是抗击疫情的特殊举措,更是教育工作者的责任与担当。崇川教育人将扎实做好线上教学,以‘空中课堂’筑起坚实的抗疫堡垒,让云端教学伴随每位学子健康快乐地成长,为打赢疫情阻击战做出教育工作者应有的贡献。”管小冬表示。仇纳川

## 当好宣讲员 助企业解难忧

### 崇川区成立“青骑兵”惠企政策宣讲团

晚报讯 26日,崇川区举行“青骑兵”惠企政策宣讲决赛暨出征仪式。经过各街道、各开发园区层层推荐及初赛选拔的10位基层优秀宣讲员一一登场,围绕崇川区“1+9”惠企政策进行宣讲展示。

区委常委、宣传部部长杨晶晶出席活动并作点评,区人大常委会副主任、党组书记冯斌,区政府副区长高栋梁,区政协副主席吴佳培等参加活动。

比赛中,选手们配合PPT依次详细介绍了“崇川兴企通”平台,并分别从“人才篇”“服务业篇”“工业篇”“商务领域篇”“科技篇”“建筑业篇”“文化旅游篇”“企业上市篇”“市场监管篇”等多角度、多领域地进行政策宣讲,语言自然流畅、富有感染力,充分展现出基层优秀宣讲员的精神风貌。经过角逐,来自虹桥街道的杨阳和陈桥街道的史向荣获得宣讲决赛一等奖。

在出征仪式上,参加决赛的10名选手组成了崇川区“青骑兵”惠企政策宣讲团,高栋梁上台授旗并提要求。

据悉,此次活动由区政府办、区委宣传部、区发改委联合主办,旨在深入贯彻落实中央和省、市、区统筹疫情防控和经济社会发展的决策部署,落实“营商环境提升年”行动要求,进一步优化惠企服务,擦亮“万事好通·濠满意”营商服务品牌,提升年轻干部服务经济工作的能力。

未来一个月,崇川区“青骑兵”惠企政策宣讲团将深入辖区各板块,面向重点企业负责人和具体项目申报经办人员开展崇川区“1+9”惠企政策集中宣讲活动,进一步提高惠企政策触达度、拓展政策宣导覆盖面、打通企业申请政策盲点和堵点,助力企业用足、用好、用全政策,提振企业发展信心。

王菲

昨日,新城桥街道朝晖社区组织网格员来到辖区企业,检查消防安全、推广好通码,守好消防和防疫两道防线,为企业复工复产打下安全基础。 郭琦婧



昨日,天生港镇街道福利村将“预防电信诈骗”宣传搬进核酸采样点,现场接受群众咨询,并讲解防诈、识诈的方法和技巧。 严剑云

26日,虹桥街道跃龙社区开展“保护正版,我为原创点赞”讲座,向居民介绍了知识产权涵盖的内容、分类等相关知识。 胡陈琛